Информационный бюллетень для налогоплательщика



# Налоговая №4 Службаорёл

УФНС РОССИИ ПО ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Kpequmas +

Рассылается пользователям КонсультантПлюс Региональный информационный центр Сети КонсультантПлюс в г. Орле и Орловской области ООО "Кредитал+", тел. (4862)73-15-15



## РУКОВОДИТЕЛЬ НАЛОГОВОЙ СЛУЖБЫ РЕГИОНА ПРОВЕЛА ЛИЧНЫЙ ПРИЁМ В ПРИЁМНОЙ ПРЕЗИДЕНТА РФ

В апреле руководитель УФНС России по Орловской области **Ирина Емельянова** провела личный приём граждан в приемной Президента Российской Федерации **Владимира Путина** в Орловской области.

В ходе приема **Ирина Емельянова** разъяснила обратившимся орловчанкам правила декларирования доходов, полученных в 2024 году, и получения налоговых вычетов по НДФЛ.

Ирина Емельянова пояснила, что в некоторых случаях отчитываться о доходах не требуется. К примеру, если сумма дохода от продажи недвижимого имущества (жилых домов, квартир, комнат, садовых домов или земельных участков) составила до миллиона рублей, а иного имущества - до 250 тыс. рублей подавать декларацию не нужно. Указанные суммы соответствуют размерам имущественных налоговых вычетов по НДФЛ.

Кроме того, если срок владения имуществом превысил его минимальное значение (недвижимость - пять лет, иное имущество - три года), то отчитываться о доходах от его продажи также не нужно.

Стоит учесть, что если полученный доход от продажи имущества меньше, чем расходы на его приобретение, то вы освобождаетесь от уплаты налога, но обязаны подать декларацию 3-НДФЛ не позднее 30 апреля.



На граждан, представляющих налоговую декларацию за 2024 год исключительно с целью получения налоговых вычетов по НДФЛ, ограничительный срок подачи декларации - не позднее 30 апреля - не распространяется. Они могут подать декларацию в любое время в течение всего года.

Ирина Емельянова обратила внимание заявителей, что работающие пенсионеры имеют право на все виды налоговых вычетов, соблюдая определенные условия. Они могут получить: стандартные, социальные, имущественные, инвестиционные и профессиональные вычеты. При этом у пенсионеров есть право перенести

имущественный вычет на прошлые периоды, но не более чем на три года, предшествующих году, в котором образовался переносимый остаток имущественного вычета.

УФНС России по Орловской области

## В УФНС РОССИИ ПО ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ ОБСУДИЛИ ИТОГИ РАБОТЫ В ПЕРВОМ КВАРТАЛЕ ТЕКУЩЕГО ГОДА

В Управлении региональной налоговой службы под председательством руководителя региональной налоговой службы Ирины Емельяновой состоялось рабочее совещание.

Особое внимание уделили вопросам наполнения Государственного адресного реестра кадастровыми номерами.

Так, в Орловской области по состоянию на 01.04.2024 количество адресных объектов с заполненными кадастровыми номерами в ГАР составляло 415,1 тысячи объектов, на 01.04.2025 доля таких объектов выросла на 9,5% (почти 501 тысяча) и составила 78%.

Государственный адресный реестр является базовым государственным источником сведений об адресах на территории Российской Федерации. Его использование обязательно для всех органов государственной власти, органов

местного самоуправления, граждан и бизнеса.

За качеством, полнотой и актуальностью этого ресурса следит оператор - Федеральная налоговая служба, которая проводит автоматическое сопоставление адресов, содержащихся в направленных Росреестром выгрузках, с адресами, содержащимися в ГАР. И поскольку ГАР является официальным источником адресов налогообложения (земельные участки, дома, квартиры и другое), ведомство собирает, обновляет и выкладывает упорядоченные адреса и сведения о кадастровых номерах объектов адресации в общий доступ.

Также на совещании было отмечено, что по итогам первого квартала в регионе ожидается положительная динамика роста поступлений налогов во все уровни бюджета.

**Ирина Емельянова** поставила перед коллективом управления задачи, среди которых обеспечение положительной динамики поступления налогов в бюджеты всех уровней, снижение задолженности, повышение эффективности контрольноаналитической работы, а также повышенное внимание к новым налогам, специальным налоговых режимам и отраслевым проектам службы.

В мероприятии приняли участие заместители руководителя орловской налоговой службы: Алла Рубцова, Елена Михайлова, Владимир Чернышов, Инна Васильева, Роман Зарецкий, а также начальники структурных подразделений управления.

УФНС России по Орловской области

### В ОРЛЕ МОШЕННИКИ ПРЕДСТАВЛЯЮТСЯ НАЛОГОВЫМИ ИНСПЕКТОРАМИ

В период декларационной кампании в Орловской области активизировались мошенники. Они звонят от имени налоговой службы и утверждают, что работодатель не отчитался о доходах своих сотрудников и не представил справку о доходах по форме 2-НДФЛ. После этого угрожают человеку крупными штрафами и предлагают помочь ему сделать электронный запрос работодателю, выгрузку сведений и записаться на прием в налоговый орган. Для этого необходимо назвать код из СМС. На самом деле человеку приходит код с портала госуслуг, подтверждающий изменение пароля. Получив доступ к госуслугам, мошенники могут использовать персональную информацию по своему усмотрению: взять кредит, получить доступ к банковским картам и т.д.

Кроме того, мошенники могут направлять сообщения с требованием уплатить налоги. В них они используют не только ложные счета для оплаты, но и фишинговые ссылки для сбора персональных данных человека.

Например, присылают напоминание, что пора подавать налоговую декларацию, и ссылку, по которой можно проверить информацию и заполнить документ. По ссылке открывается форма для идентификации налогоплательщика. Если человек введет там свои личные данные или банковские реквизиты, они попадут к мошенникам. Преступники смогут использовать эту информацию в новых схемах обмана или просто выведут средства с банковских счетов жертвы. Нередко за ссылками из мошеннических сообщений

скрываются вирусы, которые крадут информацию с гаджета человека, в частности логины и пароли от банковских приложений, и перехватывают входящие уведомления.

Управление налоговой службы призывает граждан быть бдительными и не сообщать коды из поступивших СМС незнакомым лицам, кем бы они не представились. Если диалог кажется подозрительным, прервите звонок и проверьте информацию в личном кабинете налогоплательщика, на госуслугах или позвоните по бесплатному единому телефону налоговой службы 8-800-222-22-22.

УФНС России по Орловской области

### ПРЕДСТАВИТЕЛИ ОРЛОВСКОГО БИЗНЕСА МОГУТ ПЕРЕВЫПУСТИТЬ КЭП ЧЕРЕЗ ЛИЧНЫЙ КАБИНЕТ

За три месяца 2025 года в Орловской области 284 КЭП индивидуальных предпринимателей и 222 КЭП юридических лиц перевыпущены через личный кабинет налогоплательщика. Дистанционный перевыпуск квалифицированного сертификата приобретает все большую популярность в регионе: на 1 апреля текущего года свыше 5,8 тыс. орловских налогоплательщиков использовали сертификаты, выпущенные через ЛК. Это более 29% от общего числа ИП и организаций Орловской области, имеющих КЭП УЦ ФНС России.

Функционал дистанционного перевыпуска доступен пользователям интернетсервисов ФНС России «Личный кабинет налогоплательщика - юридического лица» и «Личный кабинет налогоплательщика - индивидуального предпринимателя» при применении действующего квалифициро-

ванного сертификата, ранее полученного в УЦ ФНС России.

Среди преимуществ дистанционного перевыпуска КЭП - отсутствие необходимости тратить время на посещение налоговой, подстраиваться под режим работы точек выдачи. Это особенно актуально для предприятий, находящихся отдаленно.

Для того чтобы подать заявление на перевыпуск КЭП с использованием личного кабинета налогоплательщика, заявитель должен быть зарегистрирован в качестве пользователя сервисов, располагать техническими средствами с выходом в интернет: компьютером или ноутбуком с установленным программным обеспечением СКЗИ «КриптоПро CSP» версии 5.0 R2 (сборка 12000 или выше).

Также по адресу https://check-qes.nalog.ru запущен в эксплуатацию сервис получения квалифицированных сертификатов УЦ ФНС России с помощью биометрии ЕБС. Для выпуска сертификата требуется подтверждённая биометрия, выпущенная лично в центре обслуживания (банке или МФЦ). Подробнее о получении КСКПЭП без посещения точки выдачи УЦ ФНС России можно узнать из публикации сайте ФНС Р о с с и и п о а д р е с у https://www.nalog.gov.ru/rn57/news/activities\_fts/14443874/.

Кроме того, с 1 мая 2024 года запущен в промышленную эксплуатацию сервис по бесплатному предоставлению налогоплательщикам программного обеспечения для работы с электронной подписью.

УФНС России по Орловской области

#### СОВОКУПНАЯ НАЛОГОВАЯ ЗАДОЛЖЕННОСТЬ СНИЗИЛАСЬ НА 558 МЛН РУБЛЕЙ

По состоянию на 01.04.2025 совокупная налоговая задолженность снизилась к началу года на 558,1 млн рублей, или на 12,1%. Одновременно с этим задолженность по налогам в консолидированный бюджет Орловской области снижена на 112,9 млн рублей, или на 8,3%.

Кроме того, по состоянию на отчётную дату снизилось количество должниковфизических лиц на 7,9 процентных пункта, или на 9,5 тысячи человек и составило порядка 111 тысяч. Сумма задолженности физлиц по имущественным налогам также

сократилась на 14,2%, или на 52,6 млн рублей.

Узнать о наличии задолженности можно:

- в личных кабинетах налогоплательщика на сайте ФНС России;
- на портале госуслуг;
- обратившись в МФЦ;
- посетив налоговый орган;
- получив сообщение по СМС или адресу электронной почты, предоставив соответствующее согласие.

Погасить задолженность и оплатить

текущие платежи можно через личные кабинеты налогоплательщика или в сервисе ФНС России «Уплата налогов и пошлин», а также на портале госуслуг или через мобильные приложения банков и платежные терминалы.

УФНС России по Орловской области напоминает, что нарушение законодательства о налогах и сборах влечет за собой ответственность, установленную НК РФ, КОАПРФиУКРФ.

УФНС России по Орловской области

#### КОЛИЧЕСТВО ОБРАЩЕНИЙ ГРАЖДАН В НАЛОГОВУЮ СЛУЖБУ РЕГИОНА ЕЖЕГОДНО УМЕНЬШАЕТСЯ

С начала года в региональное управление налоговой службы поступило более 3,8 тысячи обращений граждан, что на 1,5% меньше, чем в аналогичном периоде 2024 года. В 2023 году эта цифра составляла 5,3 тысячи, таким образом, число обращений за три года уменьшилось на 1,5 тысячи.

Из них в текущем году в электронном виде направлено 87,1% обращений, основная часть которых содержала в себе вопросы по налогу на доходы физических лиц и

урегулированию задолженности, а индивидуальные предприниматели и юридические лица интересовались порядком применения специальных налоговых режимов.

Общаться с налоговым органом не выходя из дома можно с помощью электронных сервисов: «Обратиться в ФНС России», «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц», «Личный кабинет налогоплательщика индивидуального

предпринимателя» и «Личный кабинет налогоплательщика для юридических лиц».

В случае необходимости личного посещения налоговой инспекции, можно заранее запланировать свой визит и получить государственную услугу вне очереди. В этом поможет сервис ФНС России «Онлайн запись на прием в инспекцию», который предоставляет пользователям возможность выбрать удобную дату и время. Так,

за первый квартал текущего года граждане Орловской области воспользовались сервисом более 1,1 тысячи раз. Применять его могут физические лица, индивидуальные предприниматели и представители организаций. После входа и указания контактных данных налогоплательщику будет предложено выбрать инспекцию, вид услуги, дату и время приема в течение

ближайших двух недель. Далее сформируется талон записи на посещение налогового органа.

Обращаем внимание, что обязательным условием обслуживания по предварительной записи является соответствие реквизитов предъявленного документа, удостоверяющего личность, данным, указанным при

записи в режиме онлайн. В случае опоздания более чем на 10 минут, налогоплательщик утрачивает право на приоритетное обслуживание и обслуживается в порядке общей очереди. Среднее время ожидания в очереди в налоговых органах региона составляет не более пяти минут.

УФНС России по Орловской области

#### В ОРЛОВСКОМ РЕГИОНЕ ЗАРЕГИСТРИРОВАНО 29 ПЛАТЕЛЬЩИКОВ ТУРИСТИЧЕСКОГО НАЛОГА

По состоянию на 20.03.2025 на территории городов Орел, Ливны и Мценск, а также Ильинского сельского поселения и Хотимль- Кузьменковского сельского поселения Хотынецкого района зарегистрировано 29 плательщиков туристического налога.

Управление ФНС России по Орловской области напоминает, что декларация по туристическому налогу представляется ежеквартально не позднее 25 числа месяца, следующего за истекшим кварталом, срок уплаты налога - не позднее 28 числа месяца того же квартала. Уплата налога производится в составе единого налогового платежа. Однако в ряде случаев обязанность по исчислению и уплате туристического налога отсутствует.

Так, например, если гостиница оказала услуги по временному проживанию в

декабре 2024 года, а полный расчет за указанные услуги осуществлен в январе 2025 года, обязанности по исчислению и уплате туристического налога не возникает. Связано это с тем, что объект налогообложения туристическим налогом возник до вступления в силу Решений местных органов власти - до 01.01.2025.

Также туристический налог не исчисляется в случае несвоевременного отказа от бронирования, опоздания или не заезда туриста. Связано это с тем, что при простое номера услуга по предоставлению мест для временного проживания физических лиц в средствах размещения фактически не оказывается, поэтому отсутствует объект налогообложения туристическим налогом.

Напоминаем, что для исчисления туристического налога в 2025 году применяется ставка один процент, в 2026 году она

составит два процента, в 2027 году - три процента, в 2028 году - четыре процента, начиная с 2029 года - пять процентов.

При этом исчисленная сумма налога не может быть меньше минимального размера, рассчитанного как произведение 100 рублей и количества суток проживания.

Например, если семья проживала в гостинице пять дней, а стоимость номера в сутки составила 4 тысячи рублей, сумма туристического налога составит 198 рублей: 20000 x 1/101 = 198. Однако сумма минимального налога будет равна 500 рублей (100 x 5 = 500). Таким образом, в указанном случае гостиница уплачивает туристический налог в размере минимального налога - 500 руб.

УФНС России по Орловской области

### ОРГАНИЗАЦИЯМ НАПРАВЛЕНЫ СООБЩЕНИЯ ОБ ИСЧИСЛЕННЫХ СУММАХ НАЛОГОВ НА ИМУЩЕСТВО ЗА 2024 ГОД

Налоговые органы направили организациям 812 тыс. сообщений об исчисленных суммах налогов в отношении транспортных средств и объектов недвижимости, принадлежавших юрлицам в течение 2024 года. Общая сумма исчисленных налогов составила 446 млрд руб.

В сообщения включены расчеты транспортного и земельного налогов, а также налога на имущество по объектам недвижимости организаций, облагаемым исходя из кадастровой стоимости. Это внесенные в перечни, ежегодно формируемые субъектами РФ, административно-деловые и торговые центры, помещения в них, а также жилые помещения, гаражи, машиноместа, объекты незавершенного строительства, жилые строения, садовые дома,

хозпостройки в соответствии с законами субъектов  $P\Phi$ .

Сообщения составляются на основе информации, полученной налоговыми органами из органов, осуществляющих государственную регистрацию (учет) недвижимости и транспортных средств. В их числе органы Росреестра, ГИБДД МВД России, ГИМС МЧС России, Минобороны России, Минстроя России, Росморречфлота, Росавиации, Россельхознадзора, органы гостехнадзора.

Сообщения передаются налогоплательщикам-организациям по телекоммуникационным каналам связи, через оператора электронного документооборота, личный кабинет налогоплательщика или по почте заказным письмом. Получив их, организация вправе в течение 20 дней представить в налоговый орган пояснения, в том числе в случае несоответствия уплаченного в 2024 года налога его исчисленной сумме, указанной в сообщении. Форма пояснений утверждена приказом ФНС России от 28.08.2023 № ЕД-7-21/577@. Юрлицо при необходимости может направить документы, подтверждающие правильность исчисления налогов, а также обоснованность применения пониженных налоговых ставок и льгот. О результатах их рассмотрения компания информируется налоговым органом в течение месяца.

Начисления налогов в сообщениях учитываются на едином налоговом счете налогоплательщика со дня, следующего за

днем информирования налоговым органом организации о результатах рассмотрения пояснений и (или) документов, представленных согласно п. 6 ст. 363, п. 6 ст. 386, п. 5 ст. 397 НК РФ, либо следующего за днем истечения одного месяца, в случае непредставления таких пояснений и (или) документов.

Если организация не получила указанное сообщение, она обязана уведомить налоговый орган о наличии налогооблагаемых транспортных средств и (или) объектов недвижимости, налоговая база по которым определяется как кадастровая стоимость.

Сообщение о таких объектах с приложением копий документов, подтверждающих государственную регистрацию транспортных средств, и (или) правоустанавливающих (правоудостоверяющих) документов

на недвижимость представляется по каждому из них однократно до 31 декабря года, следующего за истекшим налоговым периодом. Оно не представляется, если организация применяет льготу в отношении соответствующего объекта налогообложения либо ей было направлено сообщение об исчисленных налоговым органом суммах налога.

Сайт ФНС России

### РАЗРАБОТАНЫ ФОРМА, ПОРЯДОК ЗАПОЛНЕНИЯ И ФОРМАТ ПРЕДСТАВЛЕНИЯ В ЭЛЕКТРОННОЙ ФОРМЕ ЕДИНОЙ (УПРОЩЕННОЙ) НАЛОГОВОЙ ДЕКЛАРАЦИИ

ФНС России разработала новую форму, порядок заполнения и формат представления в электронной форме единой (упрощенной) налоговой декларации. Проект соответствующего Приказа ФНС России опубликован на официальном портале и открыт для общественного обсуждения.

В новой форме декларации не придется вручную заполнять наименования налогов, по которым она представляется. В ней также значительно сокращено количество реквизитов для заполнения.

В частности, исключены коды налоговых (отчетных) периодов:

- по налогу на прибыль организаций;
- по единому сельскохозяйственному налогу;

- налогу при упрощенной системе налогообложения.

Предложенные изменения упростят налоговое администрирование и снизят вероятность ошибок при заполнении налоговой декларации.

Приказ будет применяться начиная с налоговых (отчетных) периодов 2026 года. До его принятия и вступления в силу, налогоплательщикам необходимо представлять единую (упрощенную) налоговую декларацию по форме, утвержденной Приказом Минфина России от 10.07.2007 № 62.

Напоминаем, что единая (упрощенная) декларация заменяет собой декларации с «нулевыми» показателями:

- по налогу на добавленную стоимость;
- по налогу на прибыль организаций;
- по единому сельскохозяйственному налогу;
- по налогу при упрощенной системе налогообложения.

С 1 января 2025 года отменена ежеквартальная подача единой (упрощенной) налоговой декларации. Теперь она будет представляться только за первый налоговый (отчетный) период, в котором не было движения денежных средств на счетах в банках (в кассе организации) и объектов налогообложения по вышеуказанным налогам.

Сайт ФНС России

### 737 ПЛАТЕЛЬЩИКОВ ПЕРЕШЛИ НА НАЛОГОВЫЙ МОНИТОРИНГ С 2025 ГОДА

В 2025 году к системе подключено уже 737 компаний из 20 различных отраслей экономики, включая представителей среднего бизнеса. Эти компании обеспечивают 38% налоговых поступлений в федеральный бюджет, 18% - в бюджеты субъектов Российской Федерации.

По сравнению с 2024 годом количество участников увеличилось на 30%, что соответствует целям Концепции развития системы налогового мониторинга. Документ утвержден распоряжением Правительства Российской Федерации от 21 февраля 2020 года № 381-р.

Причина растущей популярности налогового мониторинга - в ряде преимуществ, которые получает бизнес. Во-первых, снижаются временные и финансовые

издержки. Участники налогового мониторинга освобождаются от стандартных камеральных и выездных проверок, уменьшаются затраты на налоговое администрирование, а также сокращается количество запросов от налоговых органов. Вся работа переходит в удобный онлайнформат с удалённым доступом налоговой к информационным системам компании, что сокращает объем запрашиваемых документов. Это позволяет налоговой службе проводить проверки выборочно, концентрируясь только на операциях с элементами риска.

Во-вторых, участие в системе позволяет компаниям получать консультации налоговых органов. Они могут запросить мотивированное мнение инспекции по текущим и планируемым сделкам, что

делает налоговую нагрузку более предсказуемой.

Кроме того, участники налогового мониторинга могут рассчитывать на ускоренный порядок возмещения НДС и акцизов сразу после подачи декларации, что ускоряет оборот финансовых средств и способствует более эффективному планированию бизнес-процессов.

Участие в налоговом мониторинге также повышает репутацию компании в бизнессреде. Организации демонстрируют свою открытость и готовность к взаимодействию с налоговыми органами, что укрепляет доверие со стороны партнеров и клиентов, повышает инвестиционную привлекательность и улучшает деловую репутацию. ФНС России продолжает расширять круг

потенциальных участников налогового мониторинга, вовлекая в систему и компании среднего бизнеса. С 2025 года снижены критерии для подключения: выручка и стоимость чистых активов должны составлять не менее 800 млн рублей, а общая сумма уплаченных налогов - не менее 80 млн рублей. Кроме того, увеличилось число компаний, которые могут перейти на налоговый мониторинг без соблюдения этих критериев, включая государственные и муниципальные

учреждения, бывших участников консолидированных групп налогоплательщиков, организаторов лотерей и холдинговые структуры.

Приоритетом развития налогового мониторинга является бесшовная интеграция информационных систем компании с системой Федеральной налоговой службы АИС «Налог-3». При этом взаимодействие между системами плательщика и налогового органа осуществляется через открытые

программные интерфейсы (более 50 электронных сервисов) по прямому каналу с применением средств криптографической защиты информации по высоким стандартам информационной безопасности. Для взаимодействия по новой технологии 486 участников налогового мониторинга интегрировали свои информационные системы с АИС «Налог-3».

Сайт ФНС России

### ОБНОВЛЕННЫЙ ПЕРЕЧЕНЬ АВТОМОБИЛЕЙ СРЕДНЕЙ СТОИМОСТЬЮ ОТ 10 МЛН РУБЛЕЙ БУДЕТ ПРИМЕНЯТЬСЯ ДЛЯ РАСЧЕТА ТРАНСПОРТНОГО НАЛОГА ЗА 2025 ГОД

Транспортный налог уплачивается в бюджеты субъектов РФ и федеральной территории «Сириус» по итогам календарного года. Он исчисляется для каждого транспортного средства как произведение налоговой базы на ставку с учетом повышающего коэффициента 3 для легковых автомобилей средней стоимостью от 10 млн рублей.

Если иное не предусмотрено законами субъектов РФ, налогоплательщикиорганизации также исчисляют и уплачивают авансовые платежи по налогу по истечении каждого квартала в текущем году. Их размер составляет? произведения соответствующей налоговой базы и ставки с учетом указанного коэффициента.

Коэффициент 3 применяется для расчета налога и авансовых платежей за 2025 год в отношении: легковых автомобилей средней стоимостью от 10 до 15 млн рублей включительно, с года выпуска которых прошло не более 10 лет, легковых автомобилей средней стоимостью от 15 миллионов рублей, выпущенных не более 20 лет назад.

Порядок расчета средней стоимости определен приказом Минпромторга России от 28.02.2014 № 316. Перечень автомобилей средней стоимостью от 10 млн рублей, применяемый в 2025 году, размещён на официальном сайте указанного ведомства. В него включены 555 марок (моделей, версий) автомобилей (в 2024 году было 517).

Организации-владельцы автомобилей, указанных в перечне, в течение 2025 года самостоятельно рассчитывают и уплачивают авансовые платежи по налогу с учетом коэффициента 3 в срок не позднее 28 числа месяца, следующего за истекшим отчетным периодом - кварталом. При этом не позднее 25 числа месяца, в котором установлен срок уплаты авансовых платежей, необходимо представить в налоговый орган уведомление об их исчисленных суммах по форме и формату, утверждённым приказом ФНС России от 02.11.2022 № ЕД-7-8/1047@.

Физическим лицам-владельцам автомобилей, включенных в перечень, налоговые органы направят налоговые уведомления с применением коэффициента 3 по истечении налогового периода 2025 года - со сроком уплаты налога не позднее 1 декабря 2026 года.

Сайт ФНС России

#### КОЛИЧЕСТВО НЕВЫЯСНЕННЫХ НАЛОГОВЫХ ПЛАТЕЖЕЙ СНИЗИЛОСЬ НА 65%

Сотрудниками региональной налоговой службы проводится ежедневная работа по уточнению невыясненных поступлений в целях обеспечения оперативного зачисления сумм по назначению. И если на 01.04.2024 на невыясненных платежах оставалось 1,6 тысячи документов на сумму порядка 2,6 млн рублей, то на 01.04.2025 количество невыясненных платежей снизилось на 65%, а сумма уменьшилась почти на 2 млн рублей. Это стало возможным после внедрения института ЕНС и сведения всех расчетов с бюджетом в единое сальдо и введению

единых реквизитов для оплаты всех налоговых платежей.

Актуальные реквизиты для уплаты налоговых начислений на ЕНП следующие:

Статус плательщика - 01; ИНН получателя - 7727406020; КПП получателя - 770801001; Наименование банка получателя средств -ОТДЕЛЕНИЕ ТУЛА БАНКА РОССИИ//УФК по Тульской области, г. Тула;

БИК банка получателя средств (БИК ТОФК)

-017003983:

Номер счета банка получателя средств -40102810445370000059;

Получатель - Казначейство России (ФНС России);

Номер счета получателя -03100643000000018500:

Назначение платежа - Единый налоговый платеж:

КБК - 18201061201010000510; OKTMO - 0.

Для корректного заполнения платёжных документов региональное управление налоговой службы рекомендует пользоваться интернет - сервисами ФНС России: «Уплата налогов и пошлин» и «Адрес и платежные реквизиты Вашей инспекции».

Сервис «Уплата налогов и пошлин» содержит отдельные разделы для физических лиц, индивидуальных предпринимателей и юридических лиц и позволяет

формировать платёжные документы и оплачивать налоги, сборы, пошлины онлайн через банки-партнёры ФНС России как за себя, так и за третье лицо.

В сервисе «Адрес и платежные реквизиты Вашей инспекции» можно определить основные реквизиты налогового органа по

его адресу или коду субъекта РФ. Кроме того, на сайте ФНС России доступны реквизиты для заполнения отчетности в разделе «Налогообложение в Российской Федерации» и подразделе «Представление налоговой и бухгалтерской отчетности».

УФНС России по Орловской области

### БИЗНЕСМЕНЫ ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ ПЕРЕХОДЯТ НА НОВЫЙ НАЛОГОВЫЙ РЕЖИМ

По состоянию на 1 марта 2025 года в Орловской области насчитывается 37 налогоплательщиков, использующих автоматизированную упрощенную систему налогообложения, из них четыре организации и 33 индивидуальных предпринимателя

Новый режим налогообложения введен в регионе с 1 января 2025 года. Применять его могут организации и индивидуальные предприниматели с численностью работников до пяти человек и годовым доходом не более 60 млн рублей в год.

В рамках режима предусмотрены налоговые ставки - 8% (при выборе объекта налогообложения «доходы») или 20% (при выборе объекта налогообложения «доходы, уменьшенные на величину расходов»). Повышенные по сравнению с УСН ставки налога обусловлены отсутствием страховых взносов.

Налогоплательщики, применяющие автоУСН, освобождены от уплаты страховых взносов за работников, а также за себя как индивидуального предпринимателя. При этом формирование пенсионных прав

и социальное страхование сохраняется, финансирование производится за счет бюджетных средств из части налога, зачисляемой в федеральный бюджет.

Также этот спецрежим предусматривает отмену 10 форм обязательной отчетности, включая налоговую отчетность и отчетность, предоставляемую в Социальный фонд России. Узнать больше об автоУСН можно на специальной промостранице сайта ФНС России.

УФНС России по Орловской области

## ПРАВИТЕЛЬСТВО ВВЕЛО МОРАТОРИЙ НА ПРИМЕНЕНИЕ ШТРАФНЫХ САНКЦИЙ ПО НДС К ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯМ НА УСН

Правительство приняло решение поддержать предпринимателей, применяющих упрощенную систему налогообложения и впервые ставших плательщиками налога на добавленную стоимость. К ним не будут применяться штрафные санкции за непредставление в срок первой декларации по НДС, если такая впервые подается за любой из кварталов 2025 года. Принятое решение поможет бизнесу в спокойном режиме провести перенастройку бухгалтерских учетных программ, а также изучить порядок заполнения данной декларации.

Изменения в Налоговый кодекс в отношении налогоплательщиков, применяющих упрощенную систему налогообложения, вступили в силу в 2025 году. В частности, лимит по выручке расширился с 265,8 млн до 450 млн рублей, а порог по остаточной стоимости основных средств - со 150 млн до 200 млн рублей. Таким образом, больше предпринимателей получили возможность использовать этот спецрежим, не прибегая к дроблению бизнеса.

У предпринимателей, применяющих УСН, чья выручка за предыдущий год или с 1

января 2025 года превысила 60 млн рублей, появилась обязанность уплачивать налог на добавленную стоимость. Именно для того, чтобы им было проще адаптироваться к новым правилам, Правительство приняло решение о временном моратории на применение штрафных санкций.

Подписанное постановление вступает в силу с момента опубликования и распространяется на правоотношения, возникшие с 1 января 2025 года.

Сайт ФНС России

### САМОЗАНЯТЫЕ ГРАЖДАНЕ МОГУТ ПРОДОЛЖАТЬ ОБМЕНИВАТЬСЯ ЭЛЕКТРОННЫМИ ДОКУМЕНТАМИ И ПОСЛЕ ЗАВЕРШЕНИЯ ПИЛОТНОГО ПРОЕКТА

Федеральная налоговая служба завершила пилотный проект по внедрению электронного документооборота с самозанятыми, который проводился с сентября 2024 года по март 2025 года.

В рамках проекта самозанятые получили возможность с помощью мобильного приложения оператора электронного документооборота (ЭДО) или смартфона с функцией NFC составлять, подписывать и

направлять своим заказчикам электронные акты выполненных работ/оказанных услуг. В пилотном проекте принимали участие три оператора ЭДО, реализовавшие у себя документооборот с самозанятыми гражда-

нами. Участие в пилотном проекте для всех сторон было добровольным.

**N**º 4

Несмотря на формальное окончание пилотного проекта самозанятые граждане могут продолжать обмениваться электронными документами со своими заказчиками. Текущее законодательство это разрешает, а программное обеспечение операторов ЭДО готово к такому обмену.

Для выстраивания взаимодействия самозанятому необходимо уточнить у своего заказчика готовность к обмену

документами по ЭДО, а также выбрать оператора ЭДО, предоставляющего такие услуги.

Сайт ФНС России

#### 62 РЕГИОНА УЖЕ ПРИМЕНЯЮТ АВТОУСН

Автоматизированная упрощенная система налогообложения уже действует в 62 регионах страны, включая федеральные территории Сириус и Байконур. Стартовав в 2022 году в качестве эксперимента в Москве, Московской, Калужской областях и Татарстане, с 1 января 2025 года налоговый режим стал доступен по всей стране. Чтобы предприниматели могли им воспользоваться, региональные власти должны принять соответствующий закон.

Растет и число плательщиков, участвующих в эксперименте. На сегодняшний день автоУСН применяют более 28 тыс. предпринимателей. Примерно каждый четвертый занимается розничной торговлей. В числе популярных видов деятельности также:

- разработка компьютерного программного обеспечения, консультационные услуги в этой области и другие сопутствующие услуги (9,2% плательщи-
- операции с недвижимостью (6% плательщиков),
- деятельность в области права и бухгалтерского учета (4,5% плательщиков),
- работы строительные специализированные (3,9% плательщиков).

АвтоУСН удобен тем, что значительно упрощает, а в некоторых случаях полностью освобождает от отчетности. Налоги при этом рассчитываются автоматически, предпринимателям больше не нужно отслеживать сроки подачи документов и изменения форматов документов. Ограничений немного - нельзя совмещать автоУСН с другими режимами, открывать счета в неуполномоченных банках, а также нанимать на работу иностранцев. Количество работников не должно превышать пяти, а годовая выручка - 60 млн рублей.

Подробнее об особенностях применения автоУСН можно ознакомиться на официальном сайте ФНС России.

Сайт ФНС России

#### ОРЛОВЧАНАМ НАПОМНИЛИ О ПРИБЛИЖАЮЩЕМСЯ СРОКЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЯ ДЕКЛАРАЦИЙ О ДОХОДАХ

На прошедшем вебинаре налогоплательщикам орловского региона напомнили о приближающемся сроке представления деклараций о доходах, полученных в 2024 году, - не позднее 30 апреля.

Заместитель начальника отдела камерального контроля НДФЛ и СВ №2 УФНС России по Орловской области Сергей Богатыренко уточнил, что подать декларацию по форме 3-НДФЛ в указанный срок необходимо в случае продажи имущества, которое находилось в собственности менее трёх или пяти лет, при получении дорогих подарков не от близких родственников или выигрыша в лотерею, при сдаче имущества в аренду или получении доходов от зарубежных источников. Кроме того, задекларировать доход и уплатить с него НДФЛ необходимо при получении дохода, с которого налоговый агент не удержал налог и не сообщил об этом в налоговый орган.

Также представить декларацию о доходах по форме 3-НДФЛ должны индивидуальные предприниматели, нотариусы, занимающиеся частной практикой, адвокаты, учредившие адвокатские кабинеты, и другие частнопрактикущие лица.

Спикер напомнил, что подать декларацию можно без посещения налоговых органов через «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц». Этот сервис, а также специальная программа «Декларация 2024», разработанная ФНС России, помогут заполнить документ без ошибок. Главный государственный налоговый инспектор отдела регистрации и учёта налогоплательщиков Ольга Ленькова проинформировала участников вебинара о том, какие электронные сервисы ФНС России снижают риск вынесения отказа в госрегистрации. Так, ошибок в учредительных документах, в частности, в разработке авторского устава, позволяет избежать сервис «Выбор типового устава». В сервисе представлено 36 стандартизированных форм учредительных документов без сведений о конкретных организациях, один из которых будет предложен пользователю после ответа на семь вопросов. Типовые уставы соответствуют нормам законодательства, что исключает отказ в регистрации при подаче документов.

Также ошибок при подготовке документов для государственной регистрации поможет избежать сервис ФНС России «Государственная онлайн-регистрация бизнеса», который автоматически проверит юридический адрес на соответствие Федеральному информационному адресному реестру, соответствие названия должности руководителя организации, отраженного в заявлении на регистрацию и в уставе, а также исправит другие недочёты.

УФНС России по Орловской области



г. Орёл, ул. Салтыкова-Щедрина, 34, помещение 8 «Горячая линия»: (4862) 73-15-15 e-mail: consultant@ric127.ru; kreditalplus.ru

Партнер проекта «Налоговая служба. Орел» -000 «Кредитал+»

Материалы подготовлены отделом оказания государственных услуг УФНС России по Орловской области.

Телефоны: +7 (4862)25-23-06 (доб. 5283, 5292, 5296)

Тираж 260 экземпляров